

中国旅游日江苏省主会场活动在宿迁启动

# 1037项文旅主题活动 邀您今夏畅游水韵江苏



▲现场发布江苏夏季特色旅游线路及惠民措施  
▶俞敏洪以视频形式表达了对活动的美好祝愿

现代快报讯(记者 张然)5月19日,由江苏省文化和旅游厅、宿迁市人民政府共同主办的“5·19中国旅游日”江苏省主会场活动在宿迁三台山国家森林公园开幕。

今年中国旅游日江苏省主会场的主题是“畅游水韵江苏,乐享幸福生活”,围绕这一主题,现场发布了江苏省夏季特色旅游线路及惠民措施。

这个夏天去哪玩?你可以在南京西埂莲乡看莲叶田田,也可以在常州南山竹海里听竹叶沙沙作响,想吃龙虾,可以去淮安实现龙虾自由……今年夏天,江苏各地累计将推出692条文旅惠民措施、1037项文旅主题活动,进一步丰富市民游客的出游选择,提供更加优质舒适便捷的文旅消费体验,满足人民群众美好生活需要。

活动现场,《你所不知道的水韵江苏》融媒体节目第二季也正式发布,将以城市的文化名片“历史文化街区”“旅游休闲街区”为主题,挖掘街区文旅资源,以街区文化故事为切入点,讲好发生在江苏大地的中国故事。目前节目已在录制中,将于近期重磅推出。

为进一步统筹好政府与市场关系,持续释放文旅消费潜力,江苏省文化和旅游厅与新东方文旅共同启动了“水韵江苏·行在东方”活动。新东方创始人、新东方教育科技集团董事长俞敏洪以视频形式表达了对中国旅游日活动的美好祝愿。现场还邀请同程、腾讯、途牛等企业发布了《大数据眼中的水韵江苏》《江苏省历史文化游热潮解读报告》等相关报告和“水韵江苏·四季百县”文旅促销活动。

活动期间,无锡、扬州、淮安等三市的“中国旅游日分会场”用视频连线方式,与主会场“隔空”互动,介绍当地文旅资源、特色亮点景区、主推精品线路。

提升旅游竞争力和影响力,还需统筹国内与国际关系,坚定不移扩大开放,发展好出入境旅游。今年以来,江苏省文化和旅游厅不断推进境外宣传推广工作,“水韵江苏”全球传播中心推出的国际摄影采风活动更是向世界展示“水韵江苏”的重要窗口。此次“5·19中国旅游日”江苏省主会场活动将延续这一采风活动,于5月19日至21日,邀请来自美国、英国、巴西的外籍摄影团队和国内摄影名家一起走进江苏的宿迁、淮安两座城市,用镜头让全世界看见江苏的水韵之美,吸引全球游客共赴水韵江苏。

小米南京科技园正式开园,雷军也来了

5月19日上午,伴着扬子江畔的盎然春风,小米集团华东总部所在地——小米南京科技园在南京建邺正式开园。这里将成为小米北京总部外最主要的软件研发中心之一。此举不仅标志着小米集团在华东地区的创新平台再上新台阶,也为南京数字经济产业再添强劲动能。

走进小米南京科技园,花园式布局绿树掩映,富有几何美学的“回”字形玻璃大楼崭新明亮。根据官方规划,小米集团华东总部项目共分为三期,总建筑面积36.5万平方米,包含科研设计办公、人才公寓及相关配套设施。

从协调新城科技园小米集团过渡载体,到全力支持小米南京科技园建成投用,建邺高新区全程“陪跑”护航小米集团华东总部的发展。本次启用仪式,是建邺高新区数字经济蓬勃发展的又一里程碑事件,更是园区创新优化营商环境、探索具有建邺特色总部经济发展路径的有力例证。近年来,建邺高新区聚焦“金融+数字经济”主导产业,集聚了区内95%以上的市级总部企业,吸引8万多名高端人才入驻,构建起信息软件、智慧物流、数字文娱等多个百亿级新兴产业集群。

此外,建邺高新区还作为南京重要金融中心核心集聚区,坐拥众多金融头部企业与上市公司,园区紧盯总部企业诉求,按照“一个主体+一个基地+一系列政策”的模式提供扶持,以确保最大程度整合资源,实现针对产业发展的精准滴灌。早在2017年,小米

在华东地区为区域总部选址,建邺快速成立专班跟进,短时间即明确小米生态链政策等多项个性化“政策包”的支持,创下70天实现签约的“建邺速度”。

招大引强,龙头效应显现。伴随小米南京科技园启用,小米产业链上下游企业不断集聚,将成为建邺高新区高位推动重点项目培育、主动服务排忧解难的最好证明。2017年至今,小米已在南京设立北京小米移动软件有限公司南京分公司、南京小米通讯技术有限公司等6家公司,并集聚了一批生态链企业。

小米集团创始人、董事长、CEO雷军在开园仪式上表示,小米未来发展的长期目标是大规模投入底层技术,成为全球新一代硬核技术引领者。在小米所有的产品和技术生态中,软件能力的提升尤为重要,这也是小米集团华东总部的使命所在。希望将小米的发展和南京市的产业深度融合,紧密结合南京产业优势,把南京区域打造成超级研发中心,有效支撑集团战略目标落地,助力南京的新质生产力发展。

据了解,小米集团华东总部作为小米集团软件研发中心和人才基地,未来将聚焦手机和汽车软件开发、互联网服务等优势业务。在人才培养上,小米正携手南航、南理工等江苏省内高校联合培养学生,拉通产学研合作。预计三年内,小米集团华东总部将达到5000人办公规模,五年力争突破10000人,持续发挥引领示范作用,助力南京打造成为创新经济高地、智慧之城。  
据南京发布

迎丰收,句容麦田上开起“田埂音乐会”

现代快报讯(通讯员 杨志成 成航 记者 曹德伟)风吹麦浪遍地黄,金色田野歌飞扬。5月16日下午,在江苏句容白兔镇龙山湖村,一场特别的乡村“田埂音乐会”浪漫上演,当地青年身背吉他在金色的田野里弹唱起一首首经典的歌曲,优美的歌声伴随着金色的麦浪,在美丽乡村奏响美妙的乐章,庆祝丰收。

蓝天为画布、麦田为舞台、青山为背景,在这场特别的音乐会上,《风吹麦浪》《特别的爱给特别的你》《后来》《海阔天空》等一首首歌曲精彩上演,动人的旋律、金色的田野、美丽的乡村,让每一个

人在这里放松心情,享受音乐。参与者杨舒祺告诉记者:“看到了这么漂亮的麦田,在风吹麦浪声中听到了这么美妙的音乐,整个身心都得到了很好的放松。”

据了解,句容白兔镇历史文化底蕴深厚,唐代书法家颜真卿就归葬于境内的龙山湖畔,近年来当地积极挖掘文化资源,着力将金色田野打造成别具特色的“书法麦田”,将音乐、书法等文化艺术与乡村田园的自然景观相结合,吸引更多的外来乡村,走进田野,从而奏响一曲“文化+自然+乡村”完美融合的乡村振兴曲。

200万千瓦滩涂光伏示范项目在连云港开工

现代快报讯(通讯员 朱迅 惠子昕 记者 王晓宇)5月19日,由中国核能旗下中核汇能、江苏核电和连云港国资出资建设的中核田湾200万千瓦滩涂光伏示范项目,在江苏省连云港市连云区田湾核电站码头正式开工。

该项目是国内首批报国务院审批的海上光伏项目,也是我国目前涉及海域面积最大的立体分层设权用海项目。项目批准用海面积1875.7761公顷(约2.8万亩),总投资约98.8亿元。项目建成后,可提供清洁电能约22.34亿千瓦时,年节约标准煤约68万吨,减少二氧化碳排放177万吨。该项目配套建设200MW/400MWh储能电站,目前储能电站已进入施工冲刺阶段,计划2024年6月底建成投运。

该项目将光伏电站从陆地搬到了海上,具有发电量大、土地占用少、易与其他产业相结合等特点。据统计,同等规模的滩涂光伏较陆地光伏可提高5%~10%的发电量。

项目将以技术提升、海事协

同、智能支持保障安全施工。通过海洋气象历史数据信息的收集及数据集构建、海洋气象的短临和短期的精细化预报及海洋环境参数中短期预报等全周期的精细化气象预测,为工程建设精准预测天气变化;联合海事部门,建立海上光伏施工区电子围栏,并在施工区周边设置航标,预防非授权船只影响施工作业;集成建立智慧工地系统,以信息化、数字化、精细化为抓手,打造工程建设管理数字大脑,策划推动智慧工地建设,实现工程安全信息化、现场管理精细化,以智慧化尖端技术应用提升项目本质安全。

另外,项目全部采用国产设备,充分借鉴渔光互补光伏项目经验,采用固定桩基并加大跨度轻型钢桁架安装光伏组件,以此减少桩基数量缩小对海床的扰动。

项目建成后,将成为全国最大的海上光伏电站,配套的储能电站是江苏省最大的储能电站,与中核集团田湾核电站相互耦合,形成总装机容量超过1000万千瓦的大型清洁能源基地。

## 鬼秤事件追踪

## 事发地:连云港海州区某市场 处理结果:涉事5人被拘留

5月19日,针对5月16日网民在相关平台发布的“连云港市海州区某市场购物时发现一商户短斤少两,并被市场主办方工作人员抢夺手机”的视频,经调查核实,连云港市海州区联合调查组将有关处理情况通报如下:

区市场监管部门对涉事商户和市场主办方的违法行为已经调查终结,予以行政处罚告知。对涉事商户许某某侵害消费者权益的行为罚款3万元;对市场主办方侵害消费者权益的行为,责令改正,予以警告,

并罚款35万元。区公安机关依法对存在违反治安管理行为的市场主办方工作人员曹某某、王某某,涉事商户许某某及其亲属徐某某、时某某予以行政拘留。

据今日海州微信公众号

## 事发地:南京江宁区某农贸市场 处理结果:商户和市场主办方被立案调查

现代快报讯(记者 赵丹丹)继连云港“鬼秤”事件之后,5月18日,有网友通过抖音平台反映其在南京市江宁区某农贸市场买鱼时,一商户存在“缺斤少两”的情况,并被市场方管理人员抢夺手机。5月19日,江宁

区联合调查组发布情况通报表示,获悉该情况后,江宁区立即开展调查。经查,该事件发生于4月22日。在双方发生争执报警后,江宁警方迅速出警,依法进行处置。目前,江宁区市场监管局已对涉事农贸市场主

办方和涉事商户立案调查,市场方对涉事商户予以清退。

下一步,江宁区将加大对辖区内农贸市场监督管理,开展电子秤专项检查,坚决打击“缺斤少两”计量违法行为,维护群众合法权益。